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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Huisvesting amfibieën, reptielen en ongewervelden  -  Aanpassing VLAREM ll

Recentelijk werd het besluit van de Vlaamse Regering van 1 juni 1995 houdende algemene 
en sectorale bepalingen inzake milieuhygiëne, gewijzigd. Meer bepaald gaat het om artikel 
5.9.14.3. onder Afdeling 5.9.14. Milieuvoorwaarden voor inrichtingen waarin amfibieën, 
reptielen of ongewervelden worden gehouden. Dat artikel bepaalt het volgende: “Het 
terrarium wordt gebouwd uit slagvaste materialen. Het gebruikte glas is minimaal 6 mm 
dik. Kieren ter hoogte van schuiframen of ventilatie-openingen worden tot een minimum 
beperkt en worden vermeden als dat mogelijk is.” Voor de inrichtingen die vóór 1 oktober 
2019 vergund zijn, gelden de verplichtingen, vermeld in artikel 5.9.14.3 en 5.9.14.4, vanaf 
1 oktober 2022. De aanpassing van deze VLAREM ll-richtlijnen kwam er tot verrassing van 
de sector van dierenspeciaalzaken in amfibieën, vermits hierover geen overleg gepleegd 
werd met de sector. De sector werd evenmin bevraagd. De voorwaarden die worden 
opgelegd treffen iedereen, dus ook diegene die maar één exemplaar heeft.

1. Waarom werd deze richtlijn verstrengd, meer bepaald door te bepalen dat de dikte 
van het glas 6 mm moet worden?

2. a) Hebben zich in het recente verleden problemen voorgedaan met de huisvesting 
van amfibieën, reptielen of ongewervelden in dierenspeciaalzaken?

b) Zo ja, hoe vaak is dat de afgelopen vijf jaar gebeurd en wat was de aard van de 
problemen?

3. a) Waarom werd de sector hierover niet bevraagd of werd er geen overleg gepleegd?

b) Zal er alsnog overleg met de sector worden opgestart en kan deze verstrenging 
nog worden bijgestuurd?

4. Klopt het dat de verstrenging ook geldt voor verkopers die alleen maar veeleer 
onschuldige amfibieën verkopen, terwijl de verstrenging toch gericht is op gevaarlijke 
en giftige exemplaren?

5. Hoeveel dierenspeciaalzaken worden door deze maatregel gevat in Vlaanderen?

6. Hoeveel zal de bijkomende investering bedragen die ze ten gevolge van deze 
verstrenging moeten doen?

7. Zullen al deze zaken gecontroleerd worden om na te gaan of ze de opgelegde 
verstrenging effectief hebben doorgevoerd?



8. a) Waarom wordt dergelijke strengere regelgeving enkel voor professionele 
verkopers opgelegd, terwijl particulieren die deze dieren houden niet aan deze 
vereisten moeten voldoen?

b) Welke voorwaarden inzake huisvesting van amfibieën, reptielen en ongewervelden 
gelden er voor particulieren die deze dieren houden?

9. Hoeveel amfibieën, reptielen en ongewervelden worden er in Vlaanderen gehouden?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Ben Weyts (868), Zuhal Demir (1204)



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 1204 van 1 juli 2021
van GWENNY DE VROE

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Ben Weyts, Viceminister-
president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Onderwijs, Sport, 
Dierenwelzijn en Vlaamse Rand.


